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Moszkva 300 ezer emberrel 
elöntést akar kierőszakolni 
a karéliai földszorosban 

„Finnország lerohanása lehetetlennek bizonyult" - F nn 
különítmények támadása a Murman-vasut ellen — Orosz 
támadás fenyegeti Viipurit — Egyes szakaszokon heves 
harcok után a határon túlra verték vissza az ujabb tá-

madásokat 
XII* Pim pápa történelmi jelentőségű beszéde 

m Kvirináihan 

A második város 
Mint a Dclmagyarország csütüélöki szá-

mában lehetett olvasni, nemsokára befejc-

zik a november végi összeírás adatainak föl-

dolgozását s az eddigi megállapítások ered-

ménye az, hogy Szegeden a lélekszám az 
utolsó népszámlálás óta alig növekedett. 

Uz az adat megerősíti azt a félelmünket, 

8minek egyszer már ezen a helyen hangot 

ad tunk : Szeged, város nemsokára el fogja, 
veszíteni „az ország második városa" cí-
met s ezzel a címmel elveszíti azt a. jogcí-

met is> amit az ország második s a legna-

gyobb vidéki város jelentett minden kíván-

ságában és miuden igényében. 

Szeged várös lélekszámának stagnálása 
akkor vál ik komoly aggodalmak forrásává, 

ha u másik két egyetemi városéval hasonlít-

j u k össze népszaporodása: - adatait . Mert 

• míg az utolsó évtizedben Debrecen lélek-

száma húsz, Pécsé — a másik egyetemi vá-

rosé, — tizenhat százalékos emelkedést mu-

tat, addig Szegeden az utolsó tíz évben csak 

9.5 százalékkal emelkedett a lakosság szá-

ma. Debrecenben a lélekszám kétszeres 

mértékben emelkedik a szegedi emelkedés-

hez képest s in iutáu Debrecen és Szeged 

lakosságának számában nincs nagyobb kü-

lönbség, mint egy évtized szaporodásának 

eredménye, könnyű belátni, hogy ha sürgő-

sen nem történik meg az uz átalakulás, ami 

a városba való beköltözés erőteljes ütemet 

megteremti, akkor tiz év múlva Debrecen 
cl fogja érni Szegedet a lakosság számában, 
húsz év múlva pedig el fogja hagyni. S ha 

azután helyre is fog ál lni a kot város között 

a lélekszám emelkedésének aránya, Szeged 

nem fogja tudni elsőségét visszaszerezni a 

természetes szaporodásnak bármi ly inten-

zív fokozásával sem. 

Akik szivükön viselik a város fejlődését, 

azok lelkét -szorongással töltik el ezek az 

adatok. Most már nem lokálpatriotizmusról 

vau szó, hanem a város gazdasági életerők 

Mennyivel nagyobb volna a forgalom, a 

gazdasági élet tempója mennyivel élénkebb 

volna, mennyivel több volna a szükséglet 

s a nagyobb szükséglet mennyivel több 

munká t igényelne, h a cz a város nem ve-

szítené, el évtizedenkiut azt a — tízezer cm-
bert öbbletef, a mivel szaporodna, hu a lélek-

számemelkedés ütemét ná lunk is a debre-

ceni tempó szabná meg. 

Ennek a népmozgalmi válságnak bizo-

ny ára vaunak olyan-okai is, amelyeket nem 

emberi erő teremtett meg s amelyeket em-

beri erő el sem tud ezért hár í tani . D e ini-

lyeu tévedés volna az ország határú inak ki-

bővülésével magyarázni meg Debrecennek 

ezt az előretörését s Szegednek ezt a fáj-" 

dá lmas lemaradását. A határok kitágulása 

Debrecen jövendőjére, bizonyosan jótékony 

hatással lesz, d.c az elmúlt tiz cv népeseded 

mozgalmát cz a várt nagy esemény még 

néni befolyásolhatta. Ha azonban erre gon-

dol uuk, eszünkbe kell jutn i , bogv még na-

gyobb kitartással és még szívósabb farad-

hálátlansággal kell munká lkodnunk a sze-

gcdi élet liilélénkííésén. inert nekünk a mn-

guiik erejével még .ízi is póto luunk kell, 

amit Debrecennek tápterületének szerencsés 

megnagyobbodása jelent Nem nyugodha-

\ 

London, december 28. Az Eveimig News je-
lentése szerint a szovjethadvezetőség 270000 
főnyi válogatott csapatot von össze ' Oroszor-
szág belső részéből, hogy a finn harctér legfon-

I tosubb részeire küldhesse. Tekintettel a rossz 
közlekedési viszonyokra, hosszabb ideig eltart -
liat. amig ezek a megerősítések a harc vonalat 
elérik. Minthogy 

Helsinki, december 28. Hivatalosan jelentik; 

A szárazföldön az ellenség a karéliai földszo-

rosban a csütörtökre .virradó egész éjjel foly-
tatta támadásait. Katin ellen. Csütörtökön dél-

előtt a támadásokat visszavertük, cs az ellensé-
gei ellentámadásainkkal a 16 túlsó partjára ve-
tettüli vissza, ahová az egyes Csapatoknak si-

került átkerülniük. Az ütközet igen bevés volt, 

embef ember, elten harcolt. A finnek két orosz 

századot megsemmisítettek. Az oroszok a Su-

veuto-tő jegén igen sok halottat hagytak hátra. 

Helsinki, dcccmbcr 28. A murmanszki zavargá-
sokról elterjedt híreket megerősítik. A zavargá-
sokat állítólag elsősorban élelmiszerhiány idézte 
elő. 

t unk bele, hogy itt cl lanyliul az elet, a gaz-

dasági elet érrendszerében meglassul a 

vérkeringés, ellustul a vállalkozási kedv s 

a tőke elveszíti minden bátorságát a termc-

lésre. Megszűnt a vidékről a bcözönlcs, nem 

fej lődik a gyár iparunk, melynek ú j abb és 

ú j abb munkáskezek import jára volna szük-

sége, nincs építkezés, a munkáva l ellátott 

műhelyek nem szívják föl a munkanélkü-

liek tömegét s abból a prosperitásból, ami 

ezekben a véres időkbeu a konjunkturá l is 

termelési ágakban mégis mutatkozik, Sze-
gedre, Szegednek nem j u t semmi. 

Minél több ember számára tud munká t 

adni a városi közület s a polgárság, anná l 

több lakosa lesz a városnak. A népesedés 

emelkedésének niucs nagyobb agitátora, 

mint a társadalmi munka fokozódása. Ami t 

ez a város a maga erejéből meg tud tenni, 

azt megteszi embcriil, de be kell látni, hogy 

ezekben a történelmi időkben az államba-, 
latom segítsége nélkül városfejlesztési föl-

adata inak e/ a szerencsétlen sorsba zuhant 

város megfelelni képtelen. Valamikor az 

Finnország lerohanása lehetetlen-
nek bizonyult, a Kreml elhatá-
rozta, hogy a karéliai földszaka-
szon fogja a döntési kiprovokálni. 

Az Evenings Standard szerint Pclsamo kö-
rül 1Ő0 harcikocsi akadt cl a hótorlaszokban. 

Lieskátdl keletre Inal közelében a harZ'jk szoo 
jciörosz területen folytuk. Lieskálól északkelet 

ro Kivivaara közelében" nz ellenséget egészen 
a határig vetettük vissza. 

A levegőben 27-én a szovjetorosz lcgih'ad 

erők igen élénk légitevékenyscgct fejlettek ki 
mind nz ország belső részcin, mind pedig az 

arcvonal fölött. A légitámadások Lohli. kivéte-

lével kevés kárt okoztak. Lahliban a városház* 

épületében tűz támadt. 

Finn sikülönihnénynck sikerült elérnie a mur-
manszki vasutvonalat, ugy, hogy a szállításban 
zavar keletkezett. 

A finn csapatok általában na© vitézségről és 

egész délvidék gazdasági életének centru-

ma volt s most a déli li iuterlandot elvágta 

nz országhatár, az északit a főváros vonzó-

ereje s nagyobb gazdasági íölkcsziiltségc. 

fit á l lunk magunkrahagyatva , árva komp-

ként a két part között hányódva s olykor 

cgy-Cgy számadat teszi csak számunkra vi-

lágossá fö ladatainkat és kötelességeinket. 

Ám ezek közé tarloz.ik az is, hogy megnyer-

jük ázök támogatását, akik nélkül tragikus 

egyenlőtlenségünket megszüntetni nem tud-

juk. Ennek belátása arra kötelezi a város 

minden polgárát, hogy nagyszabású és cél-

tudatos munkáva l védekezzen az elnéptele-

nedés és lemaradás fenvegető veSzedalmci 

ellen. 

Az utóbbi hónapokban a kormány részé-

ről n legteljesebb jóindulatot tapasztaljuk 

s különösen Varga József miniszter érdek-

lődése minden szegedi ügy iránt nemcsak 

hálára, dc bizalomra is kötelezi Szeged né-

péi. Ra j tunk a sor vivőtökön és vezetet te-

keri, hogy a legfeljesebb cgyelértésben, kö 

züscii szolgáljuk városunk érdi keit. 

finn felentés ujabb siheres cllentámadásohrOl 

finn sihillönilménu 
megrongálta a murmanszfti vasutvonalat 


